

連打6噴嚏 青年腦出血亡

別小看傷風及鼻敏感，一不留神隨時奪命！英國斯托克頓17歲青少年安德魯斯去年在家中連打6下噴嚏後，腦內壓力急升並大量出血，起初不以為意，待病情惡化後才送院急救，4日後不治。

安德魯斯當日連打6下噴嚏後，向母親蘇珊娜表示頭痛得厲害，母親以為是普通感冒頭痛，僅給他服用止痛藥。

力度過猛腦壓升 狂嘔手癱瘓

後來安德魯斯病情急轉直下，不斷嘔吐、雙手不能動彈，更捲着身翻滾。蘇珊娜遞上一杯暖水安撫兒子，但安德魯斯難耐高燒，竟拋走水杯。蘇珊娜始覺事態不妙，連忙送他到當地醫院，及後轉送至米德爾斯伯勒一家醫院治療。

安德魯斯接受手術移除腦內血塊後，一直危殆，在

深切治療部醫治4日後逝世。蘇珊娜稱，這種情況一般發生在40歲以上成人身上，而非健康的年輕人，故沒想到打噴嚏會奪走愛兒性命。醫院公布驗屍報告，死因並無異常。

醫學界指，若病人本身有腦血塊或骨折，打噴嚏力度過猛會令人體受壓，導致死亡。即使本身沒病，打噴嚏使腦內壓力上升，也可致死，但這情況極罕見。

安德魯生前向母親表示希望死後捐出器官，蘇珊娜為完成兒子遺願，捐出他的心、肝、腎及胰臟，可望拯救6名病人。 ■《每日郵報》

■安德魯斯生前與弟弟合照。網上圖片



■蘇珊娜捐出兒子器官，遺愛人間。網上圖片

日本料2050年 六成地區變無人地帶



■生育率低導致人口減少，政府打算將人口集中在個別城市。資料圖片

日本國土交通省前日發表報告指由於人口持續減少，估計到2050年，日本將有六成地區變成「無人地帶」。這是日本政府首次進行類似推算，報道指，當局會根據有關數據制訂未來全國規劃方針，吸引民眾移居到東京或大阪以外的中小型城市。

國交省將全日本38萬平方公里土地，按每1平方公里劃分成38萬個方塊，然後推算這些地區未來人口變化。結果顯示，目前有人居住的18萬平方公里土地中，到2050年將有兩成變成完全無人居住，其餘六成地區人口會減半，令日本整體「無人地帶」由現時的53%，增至62%。

擬集中遷移 增設新幹線

日本政府將根據結果，於今夏發表「國土大設計」規劃大綱，重點包括將地方人口集中在個別城市、增加生活設施、提高城市人口密度；同時建設新的新幹線路線連接東京、大阪和名古屋，提高競爭力。

根據日本人口問題研究所預測，2050年日本人口將由2011年的約1.27億，減至9,708萬人。 ■日本《朝日新聞》

美諧星嘲亞裔人發音 twitter 遭炮轟



■科爾伯特在節目中使用侮辱字眼「Ching-Chong Ding-Dong」。網上圖片

美國諧星科爾伯特前晚在清談節目中，諷刺橄欖球隊「華盛頓紅皮隊」(Washington Redskins)的名字歧視印第安人，但在發言中自己也用了侮辱亞裔發音的字眼，引起網民猛烈抨擊。

華盛頓紅皮隊的班主施奈德早前宣布，為印第安人成立「美國原住民慈善基金」，但拒絕為球隊改名。科爾伯特在節目中諷刺這虛偽之舉，笑稱「為了顯示我對亞裔美國人的支持，我決定成立『Ching-Chong Ding-Dong 東方人關懷基金』。」

翌日，科爾伯特在twitter的「Colbert Report」工作帳戶，自動向一百萬名twitter用戶轉發了這句話。亞裔網民隨即炮轟，指「Ching-Chong Ding-Dong」是嘲笑亞裔發音，要求解釋及道歉。有韓裔人在twitter發起「取消科爾伯特帳戶」行動，前日逼近twitter潮流話題榜榜首。

科爾伯特後來在私人twitter帳戶「Stephen-AtHome」表示，自己沒轉發那句侮辱說話，又稱理解亞裔的憤怒。

當面模仿布什出名

雖然惹來歧視風波，但科爾伯特本身是自由派節目主持，曾多次在晚間清談節目惡搞保守派人物。他2006年出席白宮記者協會晚宴時，當着時任總統布什的面模仿他，因而聲名大噪。 ■法新社/美國廣播公司/英國廣播公司

洛杉磯 5.1 級地震 迪士尼停機動遊戲

美國南加州拉哈布拉附近前晚發生黎克特制5.1級淺層地震，洛杉磯一帶感受到震動，多處山泥傾瀉，但無嚴重傷亡及財物損毀報告，迪士尼樂園則一度關閉機動遊戲。今次是洛杉磯地區6年來最強烈地震，由於加州本月17日曾發生4.4級地震，專家提醒各界須警惕。

美國地質勘探局(USGS)數據顯示，西岸時間前晚9時9分，拉哈布拉以南約1公里處發生5.3級地震，震源深度約7.5公里，隨後修正為5.1級。震後半小時內，該地區先後發生3.4及3.6級餘震，以及多次2級以上餘震。

當地政府指，震央附近發生玻璃破裂、煤氣洩漏、水管爆裂等，約2,000戶停電。有居民指地震持續約30秒，南加州一家超市則有數十瓶紅酒從貨架掉落。 ■美聯社/法新社/路透社

震跌貨物



汽車失事翻轉



日醉漢墮軌輾斷腳 昏倒6小時奇蹟生還

日本佐賀縣一名男子與同事飲酒狂歡後乘火車回家，在月台懷疑醉酒失平衡跌落路軌，遭列車輾斷左小腿。出事時他醉酒昏倒，到6小時後才被發現送院，獲救後清醒，還與救援人員聊天，令人嘖嘖稱奇。

事發於唐津火車站，50多歲的傷者上周三飲酒至晚上約8時半，到達車站時錯過一班火車。他由月台跌下後躺在路軌旁，被駛至該站停泊的列車輾斷左腳，惟司機未有發現，火車整晚就停泊在傷者旁邊。 ■《每日郵報》

神奇讀心機 重繪心中人



神經生物學家一直盼望構造一部「讀心機」準確反映人類所思所想，美國耶魯大學研究團隊日前宣布，利用功能性磁力共振掃描(fMRI)技術，成功從研究對象的腦中提取數據，重組他們雙眼所看到的面貌。研究員正改良技術，希望將來有助製作疑犯拼圖，甚至重構夢境。

研究團隊先讓6名研究對象看300張面部照，並用大腦掃描記錄他們的腦電波反應，再輸入統計庫進行分析。然後再讓6人看另一輯照片，根據腦電波反應重構他們看到的面容，結果發現重構圖像的準確度極高，五官位置及形狀與原照片相差無幾。 ■《每日郵報》

面部構造似 腦電波數據較複雜

耶魯大學韓裔教授馬爾芬，全稱，過去也曾有研究試過以動物或建築物照片作測試，但今次研究難度更高。研究團隊表示，人類面部構造相似，加上大腦需用多個區域處理面部圖像，因此他們要處理更複雜的腦電波數據，並指隨着研究深入，能提高面容重構準確度。 ■《每日郵報》



■從圖中所見，實際樣貌和重組出來的有一定出入。網上圖片

滿懷希望

絕望大哭

男童哭叫「又係妹！」

下一胎生仔生女，不僅父母緊張，對6歲小男孩貢納也一樣重要。已有兩個妹妹的貢納切開由父母準備、隱藏了嬰兒性別的忌廉蛋糕時，發現內裡是代表女孩的粉紅色，未幾便哭起來，雙拳拍拍，大叫：「又是女孩！我討厭女孩！每次都是女孩、女孩、女孩、女孩！我想離開這間屋，永不回來！」兩個妹妹也被其反應嚇呆。 ■網上圖片

12女真人騷 追「哈里王子」

英國哈里王子是不少女性的心儀對象，英國有製作公司舉辦電視台真人騷《我想嫁哈里》，邀請12名美國單身女子參與，以爭奪哈里歡心。然而她們遇到的「哈里」，只是由演員希克斯扮演的假王子。

■冒牌哈里(右)和正版哈里確有七分相似。網上圖片

節目去年8月起拍攝，假名為《夢想約會》。眾女各出奇謀奪得「哈里」的歡心，與對方在伯克郡一間大屋逗留。希克斯全程扮成哈里，至節目完結才表露身份。宣傳片段說：「他會否說服女參賽者他就是王子？她們會否愛上王子(希克斯)真人？」節目將於5月在美國霍士電視台播出。不過希克斯的頭髮相對濃密，沒有哈里的M字額，眾女是否真的被騙，不得而知。 ■綜合報道

全球首本男用烹飪雜誌： 女人手藝差

法國日前上演「廚房性別保衛戰」，號稱全球首本男性專用烹飪雜誌《Beeft》為吸引讀者，批評女性烹飪手藝差，更高呼男性才是「廚房王者」，遭女權人士指性別歧視。

雜誌指女性根本做不出任何美味菜餚，又稱她們不願依靠雙手，常借機器幫忙；由於烹飪需要肌肉力量，男性天生便是箇中能手，強調煮出佳餚方為真男人。

雖然不少法國人認為烹飪是男性專利，但雜誌言論偏激，用語尖酸刻薄，引起各界抨擊。美食評論家比利昂批評《Beeft》編輯扎勒維斯奇吹噓大男人主義，視女性如無物，並斥責雜誌陳腔濫調。 ■《泰晤士報》

747引擎 變大床

美國MotorArt公司別出心裁，將波音747客機引擎改裝成豪華大床，為你每晚增添無窮動力。大床前後鋪有拱形反光面，增加室內空間感，床尾還設有小茶几，讓愛侶睡前共酌，售價為2萬美元(約15.5萬港元)。 ■英國《都市報》



玩仔寶兄弟 助認路

玩「仔寶兄弟」竟有助認路？德國科學家發現，女性只要每天玩30分鐘「仔寶兄弟64」遊戲，持續兩個月，便能學會解讀地圖。

研究發現，「仔寶兄弟64」能令掌握認路能力的大腦區域成長，定期玩此遊戲的測試人員，較易在腦內建立起周遭環境的地圖。一項先前的研究則顯示，定期玩遊戲的人，其大腦內與導航有關的區域有更多灰質，但不確定兩者是否直接有關。今次研究在德國柏林的普朗克人類發展機構進行，研究對象是沒有玩過遊戲機的自願測試人員，多數是女性，其中半數人2個月內每天玩「仔寶兄弟64」30分鐘，另外半數則不玩。經掃描後發現，有玩遊戲的測試者大腦內與看地圖和記憶有關的區域出現新的灰質，且在腦內建立地圖的能力也增強了。 ■《每日郵報》